
Za príkladmi dobrej praxe  
 

Správa z realizovanej aktivity 

Miesto a dátum konania:  Dolná Krupá, 4. september 2020 

Typ podujatia:    Odborná exkurzia 

Číslo aktivity:   C 2.1/1 

 

Regionálna anténa Národnej siete rozvoja vidieka SR pre Trenčiansky kraj 9.septembra 2020 

uskutočnila odbornú exkurziu „Za príkladmi dobrej praxe“, ktorá bola zameraná na prezentáciu 

príkladov dobrej praxe Programu rozvoja vidieka SR u včelára a medovinára Ing. Petra Kudláča v Dolnej 

Krupej, okres Trnava. Cieľom bola výmena skúseností v oblasti včelárstva, spracovania medu, inovácií 

a príkladov dobrej praxe. Odbornej exkurzie sa zúčastnilo 30 včelárov z územia Trenčianskeho kraja. 

Účastníci sa presunuli autobusom z Trenčína do obce Dolná Krupá, kde začal celodenný odborný 

program. Počas cesty získali informácie o aktuálnom včelárskom roku. Účastníkov po príchode privítal 

Ing. Peter Kudláč a manažér RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj Ing. Pavol Štefánek a podrobnejšie ich 

oboznámili s programom exkurzie. Na začiatok si prezreli prezentačnú budovu s názvom Medolandia, 

kde má firma predajňu so včelími produktmi, medovinou, konferenčné priestory, veľké pivnice – sklady 

na dozrievanie medoviny, degustačné miestnosti, archív, vyhliadkovú terasa a krásne s citom spracované 

interiéry. Vo vonkajších priestoroch má firma zriadené krásne rozárium, nakoľko v Dolnej Krupej bola 

veľká tradícia v pestovaní ruží. 

Následne sa účastníci presunuli do výrobnej časti spoločnosti, kde ich sprevádzal a informoval 

majiteľ firmy. Oboznámil ich s nákupom medu, sledovaním jeho kvality, spracovaním a hotovými 

produktmi, ktoré vyvážajú do 17 krajín sveta. V rámci spracovania medu vyzdvihol prínos realizovaného 

projektu PRV SR 2014-2020 v rámci podopatrenia 4.2, ktorý bol zameraný práve na modernizáciu 

prevádzkových priestorov a technológie výroby medoviny (nákup nerezových nádrží na zretie medoviny, 

dubových sudov na zušľachtenie medoviny). Odprezentoval získané ocenenia včelích produktov hlavne 

medoviny zo svetových výstav. Treba konštatovať, že firma Apimed je na svetovej špičke vo výrobe a 

kvalite medoviny. Pri degustácii včelári ochutnali viacero druhov výrobkov svetovej kvality.  

Po obede sa všetci presunuli do včelnice, kde sa po jej prehliadke začala vášnivá debata 

o problematike chovu včiel na Slovensku. Pán Kudláč je dlhoročným včelárom a bol doslova zasypaný 

otázkami od účastníkov. Rezonovala hlavne problematika chovu matiek, liečenia včelstiev, používanie 

chémie hlavne pri pestovaní repky a podpory včelárstva a spracovania medu z Programu rozvoja vidieka 

SR. Tiež sa veľa hovorilo o probléme dovozu lacných medov zo zahraničia s pochybnou kvalitou a 

o problematike opeľovačov v poľnohospodárstve. Po piatej hodine sme sa rozlúčili s pánom majiteľom 

a nasledoval presun autobusom do Trenčína. 

 

Závery z aktivity:  

- účastníci pozitívne zhodnotili obsah a organizačné zabezpečenie odbornej exkurzie, jej zameranie na 

inovácie a príklady dobrej praxe, záujem zúčastnených včelárov o ďalšie vzdelávanie a informovanie 

o možnostiach podpory z Programu rozvoja vidieka SR a ďalších zdrojov 

- výstupy exkurzie: prenos skúseností z oblasti včelárstva a spracovania medu, príkladov dobrej praxe 

smerom k včelárom z Trenčianskeho kraja, zameranie na inovácie, networking 

Vypracoval: Ing. Pavol Štefánek, manažér RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj 

Dátum: 07.09.2020  


